
DNEŠNÍ VÝROČÍ 
9. srpen lettišního roku je 

dnem, kdy uplynúlo přesně 
dvacet let od smrti Emila Fran­
tiška Buriana. Nebyl sice fy­
zickým úi!astnlkem Jiráskových 
Hronovů, ale přesto se tu velmi 
Yfrazně objevo·vat Jako re!isér, 
herec a hudební sltladatel, ja­
ko výtvarný představitel naši 
. 1ťivadelnf avantgardy zanechá­
·val stopy i na vývoji našeho 
-amatérského divadelnictví. Sto­
py dúlel!ité, · záslu!n'é a cenné. 
·Stopy, z nichi naše amatérské 
divadelnictví· čerpá dodnes. 
Proto mu věnujeme alespoň tu­
to krátkou· vzpomínku. 

-g-

~AROD~J . PŘEHLlDl(A . AMATt.R~KfCH DIVADILNICH SOUBOl!.G • 

. ,. 

„ o 

JIRASKUV 
HRONOV 

_F~ŠTIVAL · ZA'JMOVt ' UMĚLECKĚ CINNOSTI 1979 -1980 NA 
POCEST 35. VÝROCI . SLOVENSKĚHO NARODNIHO POVSTANI 
A ·35. V'YROCt OSVOBOZENI CESKOSLOVENSKA sovtTSKOU 
ARM:ADOU: 

Mladý divadelni soubor LŠU a PKO v Gottwalda· 
·vě· má za sebou velmi cenně zkušenosti a pěkné 
·úspěchy na své domácí scéně i v zahraničí. Gott­

.waldovský soubor -dobře známe z jeho inscenace 
hry J. Bařinky Smrť na hrušce, kterou měli mož­
nost zhlédnout také diváci Jiráskova Hronova v jed­
nom z nedávných ročniků. Letos soubor z Jiho· 
moravského kraje přijižďí do Hronova s před· 
stavenim hry Carla Gozziho Král jelenem; uvede 
je dnes odpoledne a vece!" v Jiráskově divadle . 
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Píše Ján Solovič 
POSLANEC SNR, ZASLOUZILÍ 
UMĚLEC JAN SOLOVIC ZASLAL 
DO HRONOVA DOPIS, V NĚMŽ 

PlšE: 

„S POTEŠENIM SOM PRIJAL 
VAŠE MILt POZVANIE NA 49. 

JIRASKOV HRONOV. RÁD A 
S L:ASKOU SPÓMINAM NA PEK­

Nt CHVILE, . . KTORĚ SOM PRE­

ZIL V HRONOVE PRED DVOMI 

ROKMI NA PREDSTAVENI MO­

JEJ HRY ZLATÝ DAžĎ V PO· 
DANI SPIŠSKONOVOMESKÝCH 

OCHOTNIKOV. ZIAL, PRE VEI:­

Kt MNOZSTVO PRAC A POVIN· 
NOSTI NEMOZEM TOHO ROKU 

PRISŤ NA PREDSTAVENIE MO­

JEJ HRY POZOR NA ANJELOV 
V PODANI SÚBORU TESLA 

Z LIPTOVSKi!;HO HRADKU. 

PROSIM V AS ODOVZDAJTE 
MOJ SRDECNÝ A NAOZAJ 

ůPRIMNÝ POZDRAV VŠETKÝM 
MILOVNIKOM DIVADLA V HRO­

NOVE A HRADECKtMU SůBO­

RU S PRIANIM MŇOH'YCH 
ĎALšfCH ÚSPECHOV." 

KRAJSKA RÁDA ZUC 
Včera se v klubu hronovské­

ho divadla shrolllá!dili členové 
krajské rady zájmové uměl. čin­
nosti, a_ktiv odb. kultury VčKNV 
v Hradcr Králové. V tradičně 
bohatém programu jednáni, byla 
obsažená · informace o pi'ehlfd­
kách zájmové umělecké činnos• 
ti v kraji i o · dalších, neméně 
závažných otázkách. -r-



e V diskusním klubu č. 1 za­
sedli před 100 návštěvníky ten­
tokrát doc. J. Císař a prof. V. 
Trapl, aby řídili rozhobory o 
dvou inscenaclch, z nichž in­
scenace Tří na lavičce vyústi­
la do problematiky „autentic­
kého herectv!", která se stala 
dominantou první části odpo­
ledne. Byla tím otevřena otáz­
ka, která již několik hronov­
ských dnů osciluje mezi účast­
níky, a proto o ní přinášíme 
zvláštnl článek pod názvem Ně­
kolik slov o herectví. 

Druhá část klubu byla věno­
vána dřevíčskému představení 

Tetauerových úsměvů a kordů. 
Byla slyšet především slova 
velké chvály za příjemný diva­
delnl zážitek, který sdíleli i za­
hraniční J:_losté, což mimocho-

p R·O -B-L É MY 
A NÁMĚTY 
dem svědčí o tom, že slovesné 
gagové situace byly přinejmen­
ším v rovnováze s dalšími pou; 
žitelný'mi · gagotvornými pro­
středky „ vodňanského Tetaue­
i:a ''.. Př_e,stqže představení, dých­
lo na div.áky ·vzpomínkou na 
studentskou recesi; · shodli se 
diskutéři na tom, že _na rozd!l 
oá. studentských improvizaci šlo 
Vodňanským o cílevědomý 
kompoziční záměr, kde jevištní 
humorné. události připomlnají­

c( improvizaci byly důsledkem 
pečlivého studia. . 

Na závěr , se opět ozvaly hla­
sy vol_ajlcí po rozšíření hronov­
ského programu o větší počet 
dřevíčských ukázek veseloher 
amatérské tvorby. -:-P­
• Poklid a pÓhoda diskusnlho 
spojeného klubu č. 2 a 3 byla 
ďána pohodou prožitou při hod­
nocených představeních. Ve­
doucí diskuse soudruh Šnajdr 
představu přítomným své part­
nery v sestavě Obst-Štěpánek 
- .Engel a .o něco později pak 
zahraniční hosty, kteří se při­
šli podivat na fungováni dis­
kusního klubu. · 

Zpravodaj 49. JH nemůže zda­
leka zaznamenávat vše," co by­
lo řečeno a přináší subjektivní 
(byť · s maximální snahou po 
objektivitě) pohled na debaty 
a výběr problémů. Někdy si 
autor těchto řádek mysl!, jak 
výborné by to bylo, kdyby si 
každý mohl odvézti domů pro­
tokol z hronovských klubů. 
Byl by určitě výboq1ým doplň­
kem nejrůznějších · studijních 
materiálů. 
Konečně k věci, byť už jen 

telegraficky: červenokostelec­

ké představení, to byla výbor­
ná ukázka amatérského před­
stavení se vším všudy. Všeobec­
_ná spokojenost a obdiv; -nikdo 
nepostrádal . tak zdomácnělé 
doplňky ,,-j. h." mnoha jmen na 
.programech hronowských před­
·stavení. To. v žádném případě 
není myšleno jako nemístná na­
_rážka na pomoc -profesionál­
·ních umělců ochotníkům. Té 

Vasilij 
Šukšin 
DIVADLO LUCERNA KULTURNÍHO. DOMU HLAV-
NlHO MĚSTA PRAHY. ' 

Mladý ambiciózní soubo.r, Divadlo Lucerna 
Kulturního domu hlavního města Prahy, který 
znají hronovštl diváci z jeho loňského představen! 
Balady pro banditu, otevřel včerejšl inscenaci 
Gončarovovy dramatizace povídek V. M. Šukšina 
Charaktery několik závažných problémů. Zcela 
samozřejmě se objevují právě ve vazbě na lite­
rární dílo sovětského autora, o němž bylo ve 
zkratkovitié charakteristice řečeno a častokrát 
naznačováno, že jeho hrdinové jsou živoucími 
postavami odečtenými ze života, ,,hrdinové v plá­
těných holínkách". Je to nepochybně v rovině li­
terárního díla jakési specifické prodloužení če­
chovovské a nejen čechovovovské linie v ruské po­
vídce, či ,jiném· literárním žánru, vyznačuj!cím se 
malou plochou, sevi'enostl jazykových prostředků, 
fabulováním prózy a zejména pak autentičností a 

. barvitostí vypracování povídky do silného umělec­
kého tvaru. V jeho rámci však , autor pracuje 
s užitím zcela jiného druhu poetiky, než jaká 
byla převzata nebo přenesena do Gončarovovy mo­
zaiky, nazvané Charaktery. Její autor pracoval 

. prostředky splše literárními než dramatickými, 
proto se mu nedaří převést strukturu Šukšinových 

povídek v- ceié její vnitřní bohatosti do divadel­
ního jazyka. 

Pražský soubor se této adaptace ujal, velmi 
rasantně ji upravil pro potřebu svého divadla, 
využívaj!cího takového prostoru, který je v mno­
hém komornějš!, s většlmi předpoklady přímé di­
vácké komunikace. Pokus o úpravu jeviště Ji­
ráslrnva divadla, aby podporovalo režijně určené 
pojet! inscenace, toto faktum né;lznáčil. Nicméně 
nic se nemění na nutnosti vytvářet více předpo­
kladů pro uplatnění dialogů, vést herecké jedná­
ní do roviny střetů, v nichž by se adekvátně 
uplatnil typ hereckých prostředků, s nimiž Di­
vadlo Lucerna pracuje a jichž nebylo zcela vy­
užito. Objektivně tu sice existují závažné roz­
pory, ale je tu současně velice zajfmavě řešená 
modelová scéna, která ve své variabilnosti plní 
funkci symbolů nejrůznějších typů prostředí, kte­
ré mohou vázat na prostředky hereckého jednání 
a současně spoluvytvářet v inscenaci čitelný 
prostý rámec, jehož prostřednictvím jsou propo­
jovány mozaikovitě využívané povídky V. M. Šu­
kšina. 

Pokus pražského souboru je nepochybně zaj!­
mavý v tom, že kolektiv Divadla Lucerna se snaží 
objevit přiměřenou rovinu komunikace s textem, 
ale usiluje především o komunikaci s divákem. 
Třebaže nebyly příliš čitelné vnitřní kontexty 
Šukšinovy prozaické tvorby, a to zejména vlivem 
nedůsledného převedení prózy do jazyka divadla, 
byla v představení zastoupena s ilná složka, živá 
scénická hudba, která svým pojetím měla k původ­
nímu autorovi nejblíže. -red-

nebude snad nikdy dost. V sou­
vislosti s tím se nabízí myšlen­
ka, zda by nebylo na čase, 

aby byly na základě bohatých 

PROBLÉMY 
A NÁMĚTY 
zkušeností modifikovány zása­
dy této spolupráce. 

I o Vodňanských byla řeč. 
Líbili se a je jistě přáním mno­
hých, aby jejich inscenace pod­
nítila dalš1 soubory k hledán! 
humoru, který přece je a musí 
být součást! našeho uspěchané­
ho života. -m-

NĚKOLIK SLOV 
O HERECTVÍ 

Asi by těchto několik slov o 
problematice amatérského he­
rectví nevzniklo, kdyby nebylo 
představení červenokostelecké­
ho souboru Tamboři aneb Tři 

na lavičce. Ještě přesněji ře­
čeno: kdyby se v diskusním 
klubu neozval h las, který se 
dotknu! jistých problémů he­
recké metody této inscenace. 

I když na druhé: straně mu­
sfin. _přizné;lt, že tato náhoda· ie 
poúže vý-razem .nutnosti. · Neboť 
jde o jednu z nejzákladnějších 
otá?:ek současného českého 
am·atérského divadla. Totiž o 
otázku jeho specifičnosti, jeho 
odlišnosti od profesionálního di­
vadla a tedy i otázku jeho dal­
šího společenského postavení_ . 

Velice jednoduše řečeno, 
soustřeďuje se celý problém 
do jediného p_ojmu: autentické 
herectví. Spěchám hned dodat, 
že samozřejmě tento pojem má 
dnes svůj ohromný význam i 
pro další osudy divadla profe­
sionálního. Ale pro amatéry je 
z jistého hlediska otázkou klí­
čovou. Jde totiž o to, že je 
dnes nepochybné, že určitý, ve­
lice výrazný a zřetelně čitelný 

vlastní pohled amatérské insce­
nace na text a tím i na skuteč­
nost se prosazuje a · pro divá­
ky vybavuje především přes 
-herce. Není na tomto místě 
možné tento problém řešit ve 
všech souvislostech. Nicméně 
je třeba si uvědomit, že vlastní 
v'ýklad postavy neznamená je­
nom hluboké pochopen! a ana­
lýzu autorova · záměru. A tedy 
ani v metodě práce naprostou 
proměnu herce v postavu, kte­
rou napsal právě autor. Jde· ta­
_ké o jisté neopakovatelné .osob­
ní rysy,·. které vnáší·· právě do 
·autorské postavy jeden ·jediný 
herec, jenž má svou fyziognomii, 
ale předevš!m své životní zá­
-zemí a· zkušenosti, svůj vlast­
ní vztah ke skutečnosti. Je to 
ptostě. autenticita jeho prožitku 
této doby,· jejích souvislosti · o 
nichž herec vypovídá přede­

vším za sebe jako jeden z· nás. 
Jan Císař. 



MINUTY S PŘEDSEDOU 
. Včera n avštívili naši redak­

~i předseda PV 49. JH soudruh 

Václav Vavroušek, takže jsme 

se ·ho. také trochu· poptali. 

R : Pokud se přiliš nemýlíme, 
předsedáte Přípravnému výboru 
Jiráskova Hronova letos již 
pbšesté. 

VV: Skutečně se nemýlite pří­
liš ...:_ je _to již posedmé. 

R: · Domníváte se,· že letošní 
ročník zaznam_ená jistý posun 
Jiráskových Hronovů kupředu? 

VV: Nesporně ano. 

R : A konkr,ětně? 

VV: Například v tom, že v prů­
běhu týdne [vzpomeňte si že 
přehlídka kdysi trvala také ví­
te než dvakrát tak dlouho J 
předvedlo naše ochotnické di­
vadlo více-méně reprezimtativ­
l:lÍ. ~olekci své tvorby s nový­
mi podněty. Anebo: ta škála 
~imodivadelriích programů, kte­
ra se tu _ letos uskutčňuje -
výuka • v . ·lidových konzervato­
i:ích krajů, ukončení. scénogra­
fické školy SČDO, přitažlivé a 
kvalitní pořady v Jiráskových 
sadach, především ale pak dis­
kusní kluby, v nichž se tak vý­
i:azně. realizuje pomoc profe­
sionálů. [A tam . nezapomeňte 
zdůraznit . tak . významných! J 

R: Je podle -Vás letošní Hronov 
dobrým předstupněm jubilejní­
ho 50. JH? 

VV: Předpokládám, že ano. 
Přitom bych rád už dnes zdů­
raznil, . že ono významné ju­
bileum chceme náležitě oslavit. 
Letos si připomínáme 30. výra­
.čí XIX. JH,na němž se reallzo­
v.ala základní • myšlenka Vítěz­
ného února a prvně byla usku­
tečněna přehlídka ve zcela no­
vém duchu: · Pro 50. JH plánu­
jeme pochopitelně řadu vý­
znamných pořadů, o nichž bu­
deme celé amatérské hnutí in­
formovat po schválení koncep­
ce pfislušnými centrálními or­
gány. Jinak samozřejmě nevi­
díme důvod, a nic nás také ne­
opravňuje k tomu, abychom 
měnili kurs, který uskutečňu­
jeme při realizaci zásad stranic­
ké a státní kulturni politiky po 
XV. sjezdu Komunistické stra­
ny Československa. 

"R: A co popř°ejete na závěr čte­
nářům a divadelním ochotní­
kům vůbec? 

VV: Aby jim natrvalo vydrželo 
to fandovství k ochotnickému 
divadlu, aby nám pomohli při­
pravit důstojný a po všech 
stránkách pěkný jubilejní 50. 
JH. Samozřejmě také hodně 
-zdraví a elánu, abychom se tu 
v pohodě opět za rok sešli s 

.vědomím, že jsme za ten rok 
něco dobrého udělali. 

·v. M. Šukšin CharaJ.{tery z včerejšího představení Divadla Lucerna. 

Požádali jsme _o .. rozhovo; réžfséra. Městských 
divadel" pražských a odborného _a'slstehta JAMU 
v Brně Richarda .Mihulu, kti:irf již více let . pra­
cuje jako pedagog . Klubu mladých dívadelníků. 
1. Co je c!lein klubu? · · 
· Klub ·mtad9ch divadelníků. Je to většinou ·kolem 
čtyřicítky mladých lidí z Čech, Moravy i Sloven­
ska, kteří přijedou na Jiráskův Hronov nejen pro­
to, aby umění konzumovali, zhlédli všechna pře­
hlídková představení, ale především proto, aby 
se zde něco ·naučili. A k tomu právě s,lotižl klub 
mladých. ·Snažíme se v , těch sedmi dnech, kdy 
s nimi pracujeme, dát jim určité ,základy herecké 
práce. Je pochopitelné, že z nich za týden ne­
můžeme vychovat herce, ale snažhne se jim pře-

SOUČASNOST A PERSPEKTIVY 
KLUBU MLADÝCH DIVADELN(KO 
devším dá t metodiku, jakým způsobem mohou 
svoji hereckou práci dále rozvíjet, jakým způso­
bem mohou pracovat ve svých souborech na roz­
víjeni herecké fantazie, rozvljení herecké před­

stavivosti, na kontaktu s partnerem, na rytmu 
a na všech věcech, které tvoří základy herecké 
techniky. 
2. Jaká je koncepce práce v klubu? Liš! se ta 
letošní v něčem od let minulých? 

Letošní klub se v podstatě přiliš _neliš! od loň­
skiého, liš! se pouze v tom, že bohužel letos s ná­
mi n ení Toník Bašta, který je takovým duchov­
ním otcem klubu mladých a my všichni věřlme, že 
se opět přiští rok mezi nás vrátí. Pracujeme ve 
složení: vedoucí lektorka Soňa Pavelková, uči­
telka LŠU, Václav Kotva, člen Činohernlho klubu 
v Praz€ a já. My se Soňou Pavelkovou se věnuje­
me především praktické herecké práci. Soudruh 
Kotva se věnuje jevištní mluvě a začátkům umě­
leckého přednesu. Domnlváme se totiž, že je­
vištní mluva je jednou z velkých slabin ochot­
nických souborů, jak si to můžeme ověřovat i na 
některých představenlch zde. Toto je tedy naše 
dopoledni práce, odpoledne zhlédnemE:? vždy spo­
lečně představení v Jiráskově divadle a večer 
potom máme o představení diskusi. Takže vidíte, 
že práce v klubu je vlastně od rána do večera 
s kratičkou pauzičkou volna po .obědě_. . 
3 .. Počítá se s pracf klubu i pro příští léta a dojde 
k nějakým koncepčním změnám? 

Práce v klubu bude pokračovat i na příštích 
Jiráskových Hronovech, jak jsme se dohodli na 
[Pokračován! na str. 4) 

Carlo Gozzi 
Téměř celá historie italské­

ho divadla 18. století je sou­
středěna .' kolem čtyř velkych 
dramatiků: Goldoniho, Gozziho; 
Metastasia a Alfieriho. Jediným 
činoherním žánrem· zůstává 
pocommedie dell'arte, která . na 
počátku 18. století ztratila de­
finitivní úroveň a změnila se 
v úpadkovou, bezobsažnou po­
dívanou. Diyadelní ·reforma se 
mohla podařit , · jedině za kri-. 
tickěho osvojení odkazu comme­
die del!' arte a tvůrčí přestav­
by její techniky; pouhá likvida­
ce pro jej! tradici a oblibu ne­
byla možná. Tato reforma -se 
podařila osvlcenci Goldonimu, 
k terý vytvořil národní kome­
dijní repertoár. Gozzi naproti 
tomu byl zuřivým nepřítelem 
osvíceneckého hnutí a nadše­
ným ctitelem komedie masek, 
kterou se před .útoky Goldoniho 
snažil zachránit. Třídní ne­
návist vůči -Goldonimu jako o­
svícenci a demokratovi . mask0-
val literárně estetickou polemi­
kou; vytýkal Goldonimu zvláš­
tě to, že zaměňuje realismus 
za naturalismus. Proti jeho 
žánrov.ě komedii stavěl drama­
tickou pohádku - fiabu, roze­
hrávanou maskami commedie 
dell'arte. Jeho -první- fiaba, -Lás­
ka ke třem pomerančům, mě­
la ráz parodie na tvorbu Gol­
doniho. V dalšlch fiabách 
[ Havran, Král jelenem, Turan­
dot aj.] ustupuje parodický rys 
do pozadí a těžištěm zájmu ·se 
stává pohádková tragikomedie 
s emocionálně vypjatým sy_že-
tem. · 

Deset Gozziho fiab insceno­
vaných hereckou· . společností 
Sacchio mělo bouřlivý úspěch 
a . odvedlo diváka od tvorby 
Goldoniho, který pro to odjel 
[Pokračování na str. 4] 



HRONOV VCERA. DNES A Zf TRA 
VČERA - STREDA 8. SRPNA 

e Ranní a odpolední program 
podle harmonogramu, navíc 
,.náhradní" uvítán! souboru Di­
vadla Lucerna, který dojel do 
Hronova opožděně. Sešel se ta­
ké klub zahrariičnich delegátů, 
kteří navštívili diskusní kluby. 
• • 10.00 hod. - Jednání !CR 
ZUC Východočeského kraje. 
e· 16.30 a 19.30 hod. - V. Šu­
kšin: Charaktery. Inscenace 
sóuboru Divadla Lucerna Kul­
turního domu hlavního města 
Prahy. 
• 16.30 hod. - Uvrtání soubo­
ni Mladá scéna PKO a LŠU 
Gottwaldov. 
e 16.30 hod. - Koncert Staro­
padolské dechovky v Jirásko­
vých sadech. 
• ,. 22.00 hod. - Beseda soubo­
ru s patrony. 

DNES - ČTVRTEK 9. SRPNA 
• Ráno a dopoledne jednání 
PV 49. JH, diskusní kluby, lido­
vé konzervetoře. 
• 16.JO a 19.30 hod. - C. Goz­
zi: Král jelenem. Inscenace 
souboru Mladá scéna PKO a 
LŠU Gottwaldov. 
e 16.30 hod. - Kopcert De­
chového ·orchestru ZK ROH B. 
Němcové z Ceské Skalice Y Ji~_ 
ráskových sadech. . 
18.30 hod. - Uvítán! poslední­
ho hostujíc!ho souboru - ZK 
ROH Tesfa Liptovský Hrádek.' 
Jeho patronem je Stavostroj, n_ 
p., Nové Město na_d Metují. · 

ZITRA PATEK 111. SRPNA 
,9 10.00 ·hod. - Rozloučení se. 
zahraničními delegáty ·a hosty'. 
e 16.30 a 19.30 hod. - J. So­
lovič: Pozor na anděly. Insce­
nace souboru ZK ROH Tesla 
Liptovský Hrádek. 
e-16.30 hod. - Koncertní vy~ 
stoupení skupiny PENETRACE, · 
ZO SSM Tepna 03 Náchod v Ji­
ráskových sadech. 
,. 21.00 .hod. - Zakončení 49. 
Jiráskova Hronova . 
.• 21.00 hod. Společenský večer 
v ZK .Slávie. 
e 21.30 hod. - Rozloučení s ofi­
ciálními hosty 49. JH. 
·• 22.00 hod. - Beseda souboru 
s patronem. (Jídelna OU CSSD. l 

Carlo Gozzi 
(Dokončení ze str. 3) 
do Paříže, aby vyklidil pole 
Gozzimu. Gozzi potom od fiab 
µpustil a začal psát romántické 
hry ve ·stylu španělských ko­
medii „pláště a dýky", v nichž 
ovšem figurovaly masky com­
medíe dell' arte. Ale pozornost 
benátsk"ého obecenstva neza­
ujal nadlouho. Na konci života 
oyl zapomenut, zatímco jeho 
největší ·soupeř Goldoni se 
stal v 19. století nejpópulár­
nějš!m dramatikem italského 
lidu. My ' se dnes občas rádi 
vracime k oběma dramatikilm. 

Z inscel).ace hry Jána Soloviče Pozor na and_ěly, 

(Pokračování z_e ~tr. 3.Í 
společném · zasf)dán! s porotou a přípravným vý: 
borem - na . zahájériC' letošního Jiráskova Hronova'. 
Podařiio ;e nám 'prosadit lfoncepci/ aby 'cid při~tí­
ho roku byl klub mladých dvouletý. To znamená, 
aby sem· přijeli · nejiin· fidé, · kteří::'jsou· -v · klubu, 
mladých ·poprvé, ale aby měli . možnost přijet 
znovu ti, kteří- už jedníuť r-• kem klubem prošli a 
kteří to, to se zde naučili, rozvijeli ve svých 
šoúbore'ch. Těm chceme věnovat' druhý ročník, 
kde už · by potom pr-áce byla ,náročnějš!; chceme 
tam m!t pedagoga pohybové výchovy, ahy se na- i 
učili -určitým záklaailm ·techniky ' pohybu._ Chceme 
tam mít odbornika na hlasovou výchovu, na dikci 
a chceme také už v herecké práci s nimi pra­
covat na určitém konkrétním textu, aby viděli, 
jakým zpilsobem mají s dramatickým textem 
především v počátcích při své práci zacházet. 

Je to všechno zatím jenom v návrhu. Bude zá­
ležet na možnostech ubytovacích, kapacitních 
a všech ostatních, kolik Jidí bude moci v příštím 
roce do 1. a 2. ročníku přijet. Bude to znamenat 
i rozšířen!" pedagogického sboru, protože v tro­
jici bychom tu práci nezvládli, ale všichni se do­
mníváme, že rozšířen! na dvouleté studium by 
mohlo mladým lidem velice prospět. Pokud jsme 
měli možnost sondáže, bylo by to přivítáno s vel­
kým ohlasem. Nám se totiž stává, že se nám do 
klubu mladých stále vracej! ti, kteři už kluby 
prošli. Pochopitelně nf!ffiohou být přítomni do­
polednímu vyučování, aby nerušili práci, ale 
vždycky se spolu s námi scházejí na našich večer­
ních besedách. Besedujeme nejen o představenich, 
ale v souvislosti s těmito představeními se dotýka­
me i určitých teoretických oblastí a rozebíráme si 
třeba příčiny, proč to či ono bylo na předsta­
vení dobré či špatné a snaž!me se tímto zpilsobem 
naše frekventanty teoreticky vzdělávat. -g-

MOZAIKA 49. JH 
e V rámci 49. JH probíhala 
soutěž o nejlepší výzdobu hro­
novských prodejen. Ustavená 
komise hodnotila 25 výloh a 
rozhodla o tomto pořad!: 1. 
Kniha, 2. Textil a kůže, 3. Kle­
noty. Komise také s politová­
ním konstatovala, že úroveň by0-

Ja letos poněkud slabší oproti 
minulým letťim. 
,e Jednomu ze zanícených po­
sluchačů diskusn!ho klubu při­
šlo patrně lito Jana Císaře, 
nebof mohutným hlasem okřikl 
několik rušiteli\ v plénu. ZpO­
sobil tím strašné Jeknutí sa­
motného docenta a zarputil se -. 
proti huronskému smichu, než 
pochopil, že napadl početnou 
řadu překladatelů zahraničních 

účastníků, které musel vz!t 
přednáše.jic! pod svou ochranu . ,e Pokud se ně'kdo domnívá, že· 
Martin Zhoi'il přijel do Hronova 
především proto, že je lektorem 
scénografické školy šCDO, ne­
má tak doceta pravdu. Přijel 
totiž na základě ultimáta člena 
našeho·: redakčniho· kolektivu· 
Zdeňka Pošívala, který pro ně-'­
ho V' kufru ' svého auta' skrývá: 
prazvláštn! práci: něco kol a: 
něco drátů · rozmontovaných na 
iajÍstié dobfe . IiJí~~noÚ · radu• 
Zbořilovu, aby tó Všechno mo­
hlo- být· opět smontováno lépe 
a kvalitněji. Prosíme proto tou­
to. cestou naše _čténáře, aby po-­
d:Ie- ;šv.ýéh · možností Martinu 
Zbořilovi solidárně zapdjčilř 
potřebné pracovní nástroje. 
,. V. ponděl! odpoledne se pro­
cházel/i hronovskými ulicemi 
skupina mladých lidí .v bilých 
tričkách s kresbou rytiy a . nápi­
s·em „Šupina Vodňany"." Byli to· 
člen'ové Ochotnické scény · MKS 
Vodi)any, k·teÍ'i se navzdory re­
gio.nálním u vztahu ke· kraji ryb­
riíkú· a kaprň nemohou jíž třetí 
rok . rozhodnout, je-Ji ·šupina 
vhodný · předmět k pojmenovánf 
ďivadefoílíb souboru. 

Z .PR.O 'G·R:A M.U 4 9. J H 
. ,Pva '!1~ }{Q!}i iÍ. j~den ~a oslu 
měli · úsměvy· na tvářich · a kor-­
dy, kciyž se vydali na cestu 
světe111. I_ když měli ctnostné 
{:haral:{tery, bl'.ZY . se O<;itli Na­
d'llě. Nepomohlo ; jim; že když 
ještě byli v Kolé_bce jim sudič­
ky četly Konec knihy VI., nebo 

. :i_ak se říká jednou _i Král může 
být jelen!lm. A tak tihle Tři 
sedli na lávičku, dávali . Pozor· 
na and_ěly a všude se jim řikaló· 
jednoduš~ Tamboři. • Mž 
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